

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и Горсовета Новосибирской области

№ 59 (4402) 30 МАРТА 1940 г., суббота Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА
 Переломная — Дело чести.
 Письмо большевиков Кемерово — Иосифу Виссарионовичу Сталину.
 Открылась X-я городская партийная конференция.
 Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от

западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР.
ВТОРАЯ СТРАНИЦА
 Советское изучивших XII глав «Братского курса истории ВКП(б)».
 А. Шаповалов — Заботливо выдвигать и беречь кадры.
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
 В. М. — Новью советские территории.

О плане благоустройства гор. Кемерово на 1940 год.
 М. Крымская — Школа на шахте «Северная».
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
 З. Головановская — Юные таланты.
 Война в Европе.
 Военные действия в Китае.

ДЕЛО ЧЕСТИ

Вся страна подхватила прекрасный позыв бойцов Форганш, постройкой своими силами Большой Форганский канал имени товарища Сталина. Народ перенес опыт во все области хозяйства. Своими силами население сел и городов строит дороги, роет каналы, сооружает мосты. Почти ферганцев родил могучее народное движение.

Это движение в Кемерово шагнуло свое выражение в походе за благоустройство, культурный город — столицу химии на востоке страны. Письмо депутата городского совета тов. Китова — Крамова — вышло любимейшим откликом. Люди выносят ценные предложения, предлагают свою помощь. Каждый считает благоустройство города родным, близким делом.

Накануне второй сессии городского совета депутатов трудящихся, кля навстречу инициативе самих жителей, утвердила план благоустройства, значительно больше прошлого года. Намечено застроить 13 тысяч кв. метров улиц, почти вдвое больше отремонтировать мостовых, построить свыше 34 километров тротуаров, посадить десятки тысяч деревьев, кустарников и т. д.

Возмущаясь за решение должны были последовать дела, надо было сразу же, по-деловому, по-большевистски начать готовиться к весенне-летнему благоустройству. Однако подготовка ведется неудовлетворительно. Ни горисполком, ни горкомхоз ни одно из предприятий города еще не ведут ее с должным размахом, так, как следовало бы ожидать. Честно и хвала горкомхозу и артезианской бригаде за то, что они начали готовить газоны. Их потребуется много. Но почвы еще не все. Огромная потребность будет в лесе, камне, щебне и других материалах, которых пока нет или почти нет. А ведь все это через 10—15 дней должно быть на месте!

Будь руководитель хоть семи пядей во лбу, но он окажется бессильным спастись, либо без помощи масс. Эта золотая истина, к сожалению, не укладывается в сознании людей, призванных руководить, возглавлять какой-то участок работы.

Где будут мостить дороги, где строить тротуары, где ставить деревья, — эти вопросы жизни и здоровья жителей города. Горкомхоз составил кабинетный проект так называемый рабочий план благоустройства и собирается передать его коммунальной комиссии горисполкома. В плане, мягко выражаясь, много неточностей. Так, запланировано по Кузбасской улице посадить сто штук деревьев. Потом оказалось, что нужно посадить деревьев в четыре раза меньше. Как можно вопить после этого другим цифрам и наметкам? Поэтому, мало обсудить план с комиссией. Его нужно довести до сведения уличных комитетов, а те, в свою очередь, ознакомят с ним своих жителей. Можно наверняка сказать, что тогда планы будут действительно реальными, действительно жизненными.

Все оперативное руководство благоустройственными работами лежит на горкомхозе. А работа предстоит огромная. Справиться с ней можно лишь при ясном понимании своей роли и задач. Нынче горкомхоз будет выступать не столько в роли распорядителя, сколько в роли организатора широких слоев населения на благоустройство города. Этой своей ролью заведующий горкомхозом тов. Толпин не понимает. Когда его спросили, как он привлекает к своей работе уличные комитеты, он ответил:

„Г. СЕДОВ“ БУДЕТ УЧАСТВОВАТЬ В НАВИГАЦИИ

МУРМАНСК, 28 марта. Состоялось заседание экспертной комиссии по ремонту ледокольного парохода «Г. Седов». Комиссия тщательно осмотрела корабль, стоящий в доке. Осмотр показал, что благодаря самоотверженной работе героического экипажа судно находится в хорошем состоянии. За исключением незначительных вмятин и срезанных кое-где от льдов заклепок, оно не имеет внешних дефектов. Если бы не тяжелое повреждение руля, рамы, ахтер, штевня ледокольного парохода нуждался бы только в обычном текущем ремонте.

После непродолжительной отянки в шлюзовом доке, необходи-

— Я с ними не связан... на то есть инструктор в горисполкоме. В горкомхозе не хотят понять, что благоустройство в этом году не есть обычное «плановое» благоустройство, производимое из года в год, что вопрос об этом был поднят самими жителями и горячо поддержан всеми трудящимися. Также, как Форганский канал является народным каналом, так и благоустройство города должно стать народным делом. Довольно на улицах Кемерово торчат грязь, довольно ходить по стаманным тротуарам, довольно пыля. Сделаем наш город красивым, культурным, — таково желание всех кемеровцев, любящих свой город. Справедливое, хорошее желание!

Не заметить его могут лишь люди, потерявшие чувство нового. Не замечать, не выражать то новое, что появляется в народе, значит упустить инициативу, интересы народа. Так и получается у незадачных работников горкомхоза. Взять хотя бы такой факт: строить тротуары они хотят без участия населения. Зав. группой благоустройства тов. Чарухин объясняет это тем, что мед, все импортит(!). Нестоятельность такого объяснения очевидна. Не лучше ли эти деньги потратить на покупку лучших материалов и на улучшение технического руководства благоустройственными работами?

Нечем ждать, когда растает весь снег и высохнет земля, чтобы очистить улицы от снега, мусора. Это надо делать уже сейчас, потому будет поздно, наступит пора для других работ. Между тем, к очистке улиц, дворов не приступили как следует.

В благоустройстве города обязаны активно и непосредственно участвовать хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации предприятий. Их прямой долг заботиться о том, о нужде своих рабочих, составляющих значительную долю населения города. Однако этой заботы не видно.

Например, руководители азотного завода (директор тов. Лисинский), вместо того, чтобы с честью выполнить возложенную на них задачу по постройке трамвая, быстрее дать трамвай трудящимся города, думают о том, как бы свалить с себя эту обузу.

Вторая сессия городского совета решила выдвинуть из соревнования по благоустройству один из городов Кузбасса. Борьба за первенство в соревновании и победить — дело чести партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, предприятий и учреждений, школ, всех жителей города, от мала до велика.

Организовать победу будут все, в первую очередь депутаты городского совета, коммунисты, комсомольцы. Их обязанность, их долг мобилизовать всех трудящихся города на благоустройство, зажечь их энтузиазмом и вместе с ними добиться победы.

Пусть депутаты пойдут к своим избирателям, расскажут им о великом движении за культурный город, и это не замедлит сказаться на конечных делах по благоустройству города.

Пусть комсомольцы соберут вокруг себя всю молодежь и с комсомольским задором, с юношеским весельем пойдут сажать деревья, сооружать тротуары, преобразить лицо своего города.

Пусть с ними пойдут все и тогда в нескольких дней улицы, площади, дворы Кемерово станут привлекательными.

Каждый человек должен пропустить стремление сделать свой город, достойным названия столицы химии на востоке страны.

мой для снятия поврежденных частей рамы, ахтер, штевня, судно будет выведено из дока. В плаву будет продолжаться ремонт главной машины и вспомогательных механизмов, котлов и переоборудованные помещения.

В начале июня ледокол снова станет в док. Там наведет на пароход вновь изготовленный руль, исправит вмятину в корпусе и т. д.

На состоявшемся общем собрании моряки решили приложить все усилия к тому, чтобы к началу полярной навигации орденосный корабль вступил в строй действующих судов арктического флота. (ТАСС).

Москва, Кремль, ЦК ВКП(б) Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Вам, верному ученику Ленина, великому гению революции, мудрому вождю и учителю великой партии Ленина—Сталина, вождю народов СССР и всего прогрессивного человечества, большевикам Кемеровского партотделения в день открытия X городской партийной конференции, шлет Вам пламенный большевистский привет.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Под Вашим руководством, с Вашим именем на устах страна идет от победы к победе. Ваше предвидение и характеристика международного положения, данные на XVIII съезде ВКП(б), как и всегда, полностью оправдались. Балиталиты ведут империалистическую войну, ввернув трудящегося человечество в дальнейшее бедствие, нищету. Мудрая воляница нашего правительства под Вашим гениальным руководством обеспечила мир и процветание нашей социалистической родины.

Благодаря мудрой сталинской политике, семья советских народов пополнилась тридцатью миллионами трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии — наших братьев, освобожденных доблестной Красной Армией от шеста польских панов.

Наша героическая Красная Армия разбита финляндскую безраздельную и обеспечила безопасность наших северо-западных границ и города Ленинград — Мурманск и Мурманской железной дороги.

Заключение Мирного Договора между СССР и Финляндией нанесло сокрушительный удар плану империалистической войны. Планы империалистов разбиты. Внешняя сталинская политика, политика мира победила.

Кемеровская городская парторганизация за отчетный период добилась значительных успехов в области хозяйственного и культурного строительства, воспитавшая масс в духе коммунистической сознательности. Возрос идейно — политический уровень нашей парторганизации, получившей «Братский курс истории ВКП(б)» — энциклопедию основных знаний марксизма-ленинизма, — это мощное оружие в борьбе за коммунизм.

Улучшилась организационная, агитационная и пропагандистская работа, которая способствовала блестящей победе блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные советы депутатов трудящихся. Парторганизация за отчетный

период значительно пополнилась за счет передовых рабочих и интеллигенции нашего города.

Выполняя Ваши указания о большинстве воспитании кадров, парторганизация, наряду с воспитанием старых кадров, вырастила и подыма к руководству значительное количество новых, молодых, проверенных на практической работе партийных, советских, хозяйственных кадров, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина.

Программа великих работ — III пятилетний план, утвержденный на XVIII съезде ВКП(б), разрешение основной экономической задачи — догнать и перегнать передовые капиталистические государства в ближайшие 10—15 лет и в абсолютном отношении воплотить задачи по воспитанию трудящихся в коммунистическом духе, — налагает на нашу партийную организацию огромную ответственность. Разрешение этих задач требует от нас исключительной энергии. Обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что мы приложим все наши силы, знания, большевистскую настойчивость и организованность на выполнение всемирно — исторической задачи — завершения строительства социализма и последующего перехода от социализма к коммунизму.

Будем бороться за дальнейшие успехи во всех областях социалистического строительства, за еще большее усиление обороноспособности нашей социалистической родины, за новый подъем в работе промышленности, торговли и транспорта. Будем оберегать святыню — традиции партийности во всех областях своей работы, оберегать единство и чистоту рядов нашей партии, поднимать еще выше знамя большевистской партии, неустанно овладевать революционной теорией, повышать революционную деятельность. Еще крепче сплотимся вокруг великого сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг Вас, товарищ Сталин. Большевики Кемерово и впереди будут высоко держать непоколебимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Будем идти вперед, к полной победе коммунизма.

Да здравствует великая и непоколебимая партия Ленина—Сталина.

Да здравствует наш любимый вождь и учитель, организатор и вдохновитель великих побед коммунизма товарищ Сталин!

Открылась X-я городская партийная конференция

Вчера, в 7 часов вечера, в большом зале Дворца труда открылась X Кемеровская городская партийная конференция.

Вступительной речью перед открытием конференции секретарь горкома ВКП(б) тов. Сафуров сделал краткий обзор внутренней и международной обстановки, а условиях которой собралась конференция. За эти годы советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина, вождем всего прогрессивного человечества — позарим Сталиным, добился всемирно-исторических побед на пути к коммунизму. Большевистская партия еще более окрепла и задалась, ее ряды пополнились тысячами новых членов из среды лучших людей страны, она, как джонка, одна и монолитно сплачена вокруг ЦК ВКП(б) и вождя товарища Сталина.

Вдохновителем и организатором всех наших побед, — говорит тов. Сафуров, — является наш вождь и учитель, родной и любимый Сталин.

Присутствующие стоя приветствуют товарища Сталина. В зале долго гремит бурные аплодисменты и возгласы «ура» в честь великого Сталина.

На конференции присутствуют 220 делегатов с правом решающего голоса и 78 делегатов с правом совещательного голоса и свыше 200 человек гостей.

По предложению делегата от Рудничного и Кировского районных парторганизаций и делегации комсомольцев предлику конференция избирается в составе 21 человека. Среди них тов. Алексин — представитель обкома партии, Сафуров — первый секретарь горкома партии, Голованов — зав. промышленным отделом обкома партии, Бобров — стахановец забойщик шахты «Центральная», орденосец, Маргун — третий секретарь горкома партии, Трында — нач. горкома НКВД, Веселов — секретарь Рудничного райкома пар-

тии, Буляков — секретарь Кировского райкома партии, Сахнов, Розинкина — стахановка — машинист главного подъема шахты «Центральная», Волосных — председатель горисполкома, Воробьев — секретарь горкома ВЛКСМ, Аброскиш — зав. отделом пропаганды и агитации горкома партии, Семенов — парторг ЦК ВКП(б) на правобережном комбинате, Пестерев — стахановец-газовщик комсомольского завода, орденосец Королев, Новиков — зав. сектором промышленных кадров обкома партии, Яковин — удаляющийся преста Кемеровоуголь, Федорова — бригадир аппаратчиков правобережного комбината, Гаюков — начальник правобережного комбината и Кузнецов — секретарь аппарата АТЗ.

Бурными долго несомлаженным аплодисментами приветствовала конференция предложение тов. Пронина об избрании почетного президиума. При бурные аплодисменты в почетный президиум избираются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Л. М. Каганович, Калинин, Микоян, Иданов, Хрущев, Берия, Шверник.

Затем конференция избрала малочисленную комиссию в составе 5 человек и редакционную комиссию из 5 человек и приняла повестку дня:

1. Отчет горкома ВКП(б).
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы горкома и ревизионной комиссии.
4. Выборы делегатов на областную партийную конференцию.

Утверждается регламент работы конференции.

С огромным воодушевлением конференция единогласно приняла приветственное письмо тов. Сталину — символу наших побед — великому Сталину.

С отчетным докладом городского комитета партии выступил секретарь горкома тов. Сафуров.

Сегодня работа конференции продолжается.

Результаты стахановских вахт имени VI Сессии

Результат стахановских вахт имени VI Сессии Верховного Совета СССР на передовых участках шахты «Северная» показала новый производственный успех горняков. Коллектив первого участка, где начальником работает коммунист тов. Полюев, награжденный знаком «Отличник социалистического соревнования Паркомутля СССР» в подарок VI Сессии Верховного Совета вызвал на-гора сверх квартального плана 1.060 тонн угля.

Замечательный образец стахановской работы показывает на участке

смена горного мастера, коммуниста-выдвиганца тов. Шапкин. Его смена в 1940 году ежемесячно превышает план угольщиками. В марте смена одержала новые производственные победы и в подарок VI Сессии выполнила месячный план на 140 проц.

Знавший забойщик участка, награжденный знаком «Отличник социалистического соревнования Паркомутля СССР» коммунист т. Пронин, работая на отбойном молотке выполнял задание по 300 проц.

З. КАЦАВЦЕВ.

Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

(Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным секретариатом Президиума Верховного Совета СССР от окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей)

24 марта 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР от избирательных округов западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР.

Для проведения выборов в Верховный Совет СССР было образовано в западных областях Украинской ССР 27 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 6 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в западных областях Белорусской ССР — 16 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 6 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

Выборы состоялись по всем 43 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 12 избирательным округам по выборам в

Совет Национальностей.

Голосование проходило на избирательных участках общих по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. Всего было образовано 10387 избирательных участков, из них: в западных областях Украинской ССР — 6.729 участков; в западных областях Белорусской ССР — 3.658 избирательных участков.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрано всех 55 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 7 миллионов 966 тысяч 923 избирателя. Принимало участие в голосовании по вы-

борам в Совет Союза 7 миллионов 894 тыс. 971 человек, или 99,09 процента, и по выборам в Совет Национальностей — 7 миллионов 895 тыс. 861 человек, или 99,10 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 43 избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7 миллионов 743 тысячи 210 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных действительными на основании ст. 90 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», оказалось 8 тысяч 955. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 142 тысячи 941.

Отдельно по западным областям Украинской ССР и Белорусской ССР итоги выборов в Совет Союза и Совет Национальностей даны в следующей таблице:

Число избирателей	Участвовало в голосовании		Голосовало за канд. блока комму. и беспарт.		Голосовало за канд. блока комму. и беспарт.		
	В Совет Союза	В Совет Национальностей	В Совет Союза	В Совет Национальностей	В Совет Союза	В Совет Национальностей	
	В абсолют. цифрах	В проц. к числу избират.	В абсолют. цифрах	В проц. к числу избират.	В абсолют. цифрах	В проц. к числу участ. в голос.	
Украинская ССР (западные области)	5.036.295	4.987.318	99,03	4.985.041	98,98	4.890.317	98,06
Белорусская ССР (западные области)	2.930.628	2.907.653	99,21	2.910.820	99,32	2.852.893	98,11
Итого	7.966.923	7.894.971	99,09	7.895.861	99,10	7.743.210	98,07

Совещание изучивших XII глав „Краткого курса истории ВКП(б)“

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

Прошло полтора года со времени выпуска «Краткого курса истории ВКП(б)». Этот период был для многих коммунистов и беспартийной интеллигенции периодом плодотворной работы по овладению основами марксизма-ленинизма. Десятки партийных, хозяйственных и советских руководящих работников Кемерово, самоотверженно работая над книгой, уже полностью изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и перешли к изучению отдельных трудов классиков марксизма-ленинизма.

22 марта отдел пропаганды и агитации Кемеровского горкома ВКП(б) провел первое совещание с товарищами, которые полностью изучили 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Присутствовали на совещании обменялись опытом самостоятельной работы над «Кратким курсом» и первоисточниками. Нет сомнения, что коммунисты, комсомольцы, интеллигенция ищут для себя много нового, интересного из их опыта по овладению марксизмом, еще увереннее и стойко возьмутся за теоретическую учебу.

Многие товарищи, изучившие «Краткий курс», работают сейчас консультантами, пропагандистами, выступают с докладами. Вместе с тем, совещание показало, что этим товарищам в дальнейшей их учебе много не помешает. Присутствующие на совещании усвоились систематически собираться на теоретические собеседования по отдельным вопросам Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Первое теоретическое собеседование состоялось во второй половине апреля по книге Ленина «Что такое «крестьянский вопрос» и как он возмужает против социал-демократов?».

Нужно мы в начале выступления товарищей, присутствовавших на совещании.

МОИ ЗАТРУДНЕНИЯ

(Из выступления директора учебно-методического кабинета Мемелдора тов. Яйлина).

После того, как я изучил «Краткий курс истории ВКП(б)», у меня появилась потребность дальше походить и расширить свои знания. С этой целью я изучил произведения классиков марксизма-ленинизма и пополнил свой конспект тем, что узнал из них нового. Большую трудность составила для меня IV глава «Краткого курса». Она и сейчас у меня остается неподобранной. Мне нужна серьезная помощь консультанта, чтобы хорошо усвоить эту главу. И второе, что затрудняет и затрудняет учебу — это отсутствие необходимой литературы. У нас в Кемерово выдают трудно найти нужную книгу не только в КОПИЗ'е, но даже и в библиотеке. Дом партпросвещения и ГК ВКП(б) должны помочь в этих вопросах.

Заботливо выращивать и беречь кадры

Решения XVIII съезда партии со всей ясностью определили практические задачи партийных организаций в деле воспитания, выдвижения и расстановки партийных, советских и хозяйственных кадров. Указания товарища Сталина о кадрах, как о золотом фонде партии и государства, о необходимости заблаговременно выращивать людей, своевременно выдвигать их, обязывают партийные организации добиваться карьерного улучшения работы с кадрами.

За период после XVIII партийного съезда Кемеровской горком ВКП(б) в этом деле не малый опыт работы.

В прошлом подборе и распределении кадров занимались все отделы горкома. Роль их сводилась к перестановке работников, а иногда и к вынужденной перестановке из одного места в другое.

Созданные, согласно XVIII партсъезда, отделы кадров в горкомах и районах расширили большую работу. В Кемеровском горкоме на первых порах отдел кадров ограничивался необходимыми актами партийных, хозяйственных и советских кадров. Сейчас совершенно иное положение.

После утверждения обкомом промышленности работников горкому и райкомом предложено утверждать на бюро горкома 1.350 человек. Надо было индивидуальным образом ознакомиться с этими товарищами и определить



Зам. нач. отдела снабжения КТС тов. Черданцев И. С. изучил 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступил к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. На снимке: т. Черданцев за изучением труда Энгельса «Людвиг Фейербах». Фото Толстикова.

УГЛУБЛЯЮ СВОИ ЗНАНИЯ

(Из выступления директора мехзавода Кузбассугля тов. Фролова).

Изучая «Краткий курс истории ВКП(б)», я каждую главу конспектировал. Прочитав, чем составил конспект, а изучив, прочитывал эту главу в Кратком курсе, за тем первоисточники и составлял конспект. Таким образом конспектирование очень удобно пользоваться при выступлениях с докладами.

После того как я изучил все 12 глав «Краткого курса» и перешел к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, конспект я стал составлять на каждое из прочитанных произведений отдельно. При таком методе мой учебный конспект значительно сократился.

Изучив «Краткий курс истории ВКП(б)», я чувствую, что на много

вырос в теоретическом и политическом отношении, получил определенный навык самостоятельной работы над книгой. Полученные знания помогают мне в производственной работе.

В дальнейшей работе по овладению марксизмом — ленинизмом нам, по-моему, необходимо углублять свои знания путем изучения произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Причем, чтобы легче разобраться в революционном учении, нужно сравнивать, сопоставлять события прошлого и настоящего. Работникам дома партийного просвещения необходимо составить список рекомендуемой литературы для изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

КАК Я ОРГАНИЗУЮ ВРЕМЯ

(Из выступления инженера-конструктора мехзавода Кузбассугля тов. Неваншенина).

Прочитав все 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», я начал изучать и конспектировать каждую главу в отдельности. В начале занимался ежедневно по 1 часу. Но при такой организации времени учеба была непродуливающей, не успевал продумать и законспектировать какой-нибудь серьезный вопрос, как время уже истекало. Тогда я решил заниматься по 2 часа через день, а при изучении IV главы просматривал по 4—5 часов подряд и учеба пошла успешнее.

Конспектировал я таким образом: прочитывал раздел из «Краткого курса», затем производил, на которое имеется ссылка, после этого составлял конспект. Но если встречался непонятный вопрос, я обращался за консультацией в Дом партийного просвещения и т. Кавазьянову и Абросьяну, они всегда оказывают помощь. Посещал лекции. Прочитал, например, такие

произведения Ленина, как: «Что делать?», «Что такое «крестьянский вопрос» и как они возмужают против социал-демократов?», а также конспиративные статьи в журнале «В помощь марксистско-ленинскому образованию».

С целью восстановления в памяти всего изученного материала сейчас снова прочитываю весь «Краткий курс». Больше трудности у меня были при изучении IV главы «Краткого курса». Эту главу мне пришлось прочитать несколько раз, прежде чем начал конспектировать. Чтобы лучше усвоить данную главу, я решил изучить произведение Ленина «Империализм и империализмизм». К этому меня обязывает и то, что я сам сейчас являюсь консультантом.

Но на ряду с теоретической учебой, я больше стал уделять внимания технической учебе.

привлекать к работе Кемжитстрой и бывшего секретаря партбюро этой организации Князькова. Оказалось, что Князьков не заслуживает политического доверия, обманным путем пролез в партию, не организовывая борьбу за выполнение производственных планов, за что был снят с работы. Под руководством нового секретаря тов. Болотовского парторганизация уже добилась некоторых успехов в партийной и производственной работе. Например, строительные участки конторы № 2 стали выполнять производственный план.

Десятки товарищей переставили на более ответственную работу или вновь выдвинули. Например, тов. Брокнев ранее работал секретарем первичной парторганизации текстильной фабрики, сейчас работает инструктором горкома ВКП(б). Тов. Карышев ранее работал нач. электростанции АТЗ, сейчас — партрук ЦК ВКП(б) электростанции. Тов. Кузнецов, бывший нач. цеха АТЗ, избран секретарем партбюро этого же завода. Заместителем, старшим ГЭС тов. Покрылов работает председателем профкома «Трудовой путь». Депутат облсовета тов. Первачков, работав начальником смены азотно-тузового завода показал прекрасные образцы по выполнению производственного плана, сейчас выдвинут на ответственный участок, начальником технического производственного отдела завода. На этом поном, болыном и ответственным участке он вполне оправдал оказанное ему доверие. Старший машинист ГЭС тов. Алутов, награжденный за честный самоотверженный труд орденом Трудового

Красного Знамени, принят кандидатом в члены ВКП(б) и выдвинут главным мастером машинного зала электростанции.

Кроме этого, более 150 товарищей выдвинуты на разные работы в паркоматы, главные, областные партийные, хозяйственные и другие организации. Коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи, которых можно смело выдвигать на ответственную партийную, хозяйственную, комсомольскую и советскую работу у нас много на каждом предприятии и в учреждении.

Однако отдел кадров горкома ВКП(б) имеет еще существенные недостатки в деле расстановки и изучения хозяйственных кадров. У нас есть не мало отстающих участков, по горком еще недостаточно изучил кадры на отдельных участках работы. К таким участкам можно отнести комсомольский завод. Известно, что завод из месяца в месяц не выполняет производственный план. За этот участок отдел кадров горкома по существу еще не вылся.

Наш горком крайне ощущает недостаток в предметах широкого потребления. Сырья для производства товаров широкого потребления у нас больше, чем достаточно. Здесь оказывается слабость работы горкома в деле подбора и изучения руководящих кадров местной промышленности.

проверки работы выдвинутых товарищей на руководящие посты, как они оправдывают оказанное им доверие, в чем заслужили и т. д. у нас не было. Зав. отделом тов. Бахтин и инструкторы редко бывали на предприятиях.

Подбор и воспитание кадров — основная задача отделов кадров. Изучать людей необходимо прежде всего по их делам, глубоко выискивая в суть их производственной и политической деятельности, выясняя насколько они справляются с стоящими перед ними хозяйственными и политическими задачами.

Надо помнить, что одно из основных требований, которые партия предъявляет к отделам кадров, заключается в том, чтобы «рассматривать работников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать значимую общую делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по расстановке кадров вполне соответствовало требованиям той политической линии, во имя проведения которой производится эта расстановка». (Сталин).

Подводя итоги своей работы за отчетный период, горком ВКП(б), в частности, его отдел кадров, учет положительный опыт и недостатки в будущей работе и должен будет обеспечить выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и указания товарища Сталина о подборе и воспитании руководящих партийных, советских и хозяйственных кадров.

А. ШАПОВАЛОВ.
Инструктор отдела кадров ГК ВКП(б).

СВОИ ЗНАНИЯ ПЕРЕДАЮ ДРУГИМ

(Из выступления нач. транспортной конторы КТС т. Чепной).

«Краткий курс истории ВКП(б)» я закончил изучать еще в 1939 году в институте хозяйственников.

Партийная организация часто поручает мне выступать с докладами по теоретическим и политическим вопросам. Эти поручения заставляют меня более внимательно изучать тот или иной вопрос, способствуют закреплению и углублению знаний при изучении «Краткого курса». Выступая с докладами, я с желанием передаю свои знания другим.

Изучая историю большевизма по первоисточникам, я не прекращаю посещать лекции по теоретическим и политическим вопросам. Они также способствуют закреплению и углублению знаний, восстанавливают в памяти изученный материал.

Однако бессистемность в учебе, отсутствие помощи обмена опытом с товарищами, которые идут на уровне с тобой, замедляет дальнейший идейно-политический рост. Выход из этого есть — надо чаще создавать добрые совещания с обменом опытом и теоретические собеседования изучающих историю ВКП(б) по первоисточникам.

Опыт самостоятельного изучения истории партии должен быть чаще освещать газета «Кузбасс», она мало уделяет места этому вопросу.

Изучающих Краткий курс использовать докладчиками и консультантами

(Из выступления начальница конторы № 2 КТС тов. Стригина).

Как только был выпущен «Краткий курс истории ВКП(б)», я серьезно и упорно взялся за его изучение. Читая «Краткий курс», особенно, наиболее важные места в нем я подчеркивал и составлял краткий конспект. С половины прошлого года перешел к изучению произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Прочитав «Краткий курс» и «Империализм — это высшая стадия капитализма» — Энгельса, «Манифест коммунистической Интернационала». Сейчас начал изучать «Капитал» Маркса.

Большую помощь в изучении отдельных вопросов оказывают консультантские статьи. В основном, в местной газете «Кузбасс» они появляются редко.

Теоретическая учеба у меня хорошо сочетается с общественно-политической деятельностью. Я руковожу кружком по изучению истории партии. И, по-моему, партийные организации должны обязательно поручать делать доклады, консультировать по отдельным вопросам истории партии тем, кто уже полностью изучил 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Это послужит толчком для дальнейшего идейно-политического роста.

МАССОВО-ОБОРОННАЯ РАБОТА

Любимое занятие учащихся

Военное дело стало любимым занятием учащихся неполной средней школы № 8. После уроков они охотно идут в кружок спортивного спорта, ПВХО, связи и боевых сапидаров. Мальчишки поставили своей задачей — ко дню призыва в ряды доблестной Красной Армии в 1940 году иметь не менее трех оборонных значков каждому.

Еще в конце прошлого года в школе по было организован Особотрядом, сейчас она насчитывает 62 человека. Создан кружок ГСО, в котором занимается 25 человек. 10 учащихся сами нормы и продолжают повышать свои знания в кружках связи. Лучшими сапидаром считаются: Афонина Вера, Тимуров Валентин и Халеев Александр. В стрелковом кружке лучшие результаты имеют: Сур Кайя, Латышев Абрам, Невнов Яков. Всего на значок «Ворошиловский стрелок» 1-й ступени сдали нормы 19 человек. 32 учащихся сдали нормы на значок ПВХО 1-й ступени, из них выделяются хорошими знаниями противозащитной и противохимической обороны: Борисова Вера Дмитриевна и Петр и др.

Кружки ПВХО и ВС из-за нехватки инструкторов сейчас не работают. Мы обращаемся с этой просьбой в шефствующие над ними комсомольские организации комсомольских и механических заводов, но помощи от них не встретили.

А. ГАЙДАЕВ.
Председатель первичной организации Осоавиахима.

Оборонные кружки

Члены артели «Труженик» с жаданием изучают военное дело. 28 человек регулярно посещают занятия кружка спортивного спорта и 18 человек овладевают искусством противозащитной и противохимической обороны. 39 человек уже сдали нормы на значок ПВХО. Лучшими организаторами оборонной работы в артели являются — 50-летний Игнатий и 40-летний Павлин.

И. ХМЕЛЕВ.

Снова за учебу

В дни ожесточенных боев с белофиннами за безопасность города Ленина бойцами группы студентов Ленинградского университета — лыжников и сапидаров заняты в своем желании добровольно идти на фронт. Сегодня университетский коллектив радостно встречал вернувшихся с фронта боевых товарищей.

На филологическом факультете оживилась встреча студентов-добровольцев с оборонным звеном. Один из лучших отличников учебы — член комитета ВЛКСМ тов. Максимов рассказал товарищам о победном боевом походе.

Факультетские организации окружили вернувшихся боевых ветеранов и заботой. Им были предложены путевки в дни отдыха. Однако студенты отказывались от путевок и принимались за учебу. (ТАСС).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Пять лет строится дом

Еще в 1935 году началось строительство 32-квартирного дома на улице П. Островского около гостиницы. Дом этот принадлежит горисполкому. Сначала его строила контора горстройтреста, затем она переместилась в «Облстройтрест».

На сегодня дом стоит недостроенным, почти на 40 процентов. Предстоит еще много работ: исполнить законченную штукатурку, не вешены явры, не заложены окна и другие. А кровля, опущенная на строительство дома, израсходована.

Сейчас этот дом, в недостроенном виде, передан жилищно-коммунальному отделу. Сначала работу вел прораб тов. Сычев, после его ухода стал руководить товарищ Попухов, но помощи ему никто не оказывает. Начальник отдела благоустройства горисполкома тов. Чарухин ничего не делает по снабжению стройобъекта необходимыми материалами. Первое отклонение накануне пуска. Требуется 200 потонных метров провода для освещения подвального помещения. Бригада маляров в количестве 10 человек не производит работы, потому что в помещении холодно.

Все работы, занятые раньше на постройке дома, сейчас используются на разных работах. Бригада тов. Попухова раньше систематически выполняла производственные задания на 130 — 200 проц., а сейчас она и нормы не выполняет.

Терпеть такое положение дел нельзя. Горисполком должен воздействовать на жилищное управление горкомхоза, обеспечить этот дом стройматериалами.

В. М-нов.

Организация без руководителя

Комсомольская организация электротреста Кемеровского, состоящая из 12 человек, вот уже третий месяц остается без руководителя. Работавший ранее комсоргом тов. Козловский перешел в другую организацию, не оставив никого. Члены организации с комсомольцами не избраны уже за 4 месяца.

Нельзя не удивиться при этом «оперативности» руководителя Рудничного района ВЛКСМ. Неужели там и по сей день не знают о том, что комсомольская организация электротреста не имеет руководителя и на какой массово-политической работе среди молодежи не проводится.

КУЗМИН.
П. ДОЛГУШИН.

Когда будет свет?

В рабочем поселке шахты «Северная» в квартире шахтеров нет электрического света. Он был, но вот уже с полмесяца, как обрели провоз.

Об этом знает коммунальный отдел, но ничего не делает. На вопрос — когда будет свет, отвечают: «Будет провоз, тогда и свет будет».

Пора бы коммунальному отделу и его начальнику Рыкову беспокоиться о нуждах шахтеров.

С. ОСТРЕНКО.

Газопроводы в западных областях Украины

Запасы природных газов в западных областях Украины исчисляются десятками миллиардов кубометров. Большие капиталы химических предприятий и их. По существу разрабатывается лишь одно месторождение в Дашаве.

Начала плановая разработка газопроводов и вводятся в эксплуатацию новые районы Ходовице, Балчице и другие. Подготавливается строительство магистральных газопроводов. В первую очередь, сооружается газопровод Дашава — Львов, протяжением свыше 80 километров. Новый трубопровод позволит газифицировать промышленность и коммунальное хозяйство Львова и других городов. В Львове в этом году газ будет дан еще в три тысячи квартир, на газ переводятся городские электростанции.

В текущем году начнется строительство магистрального газопровода Опара — Борислав, длиной 20 километров для нужд предприятий нефтяной промышленности и коммунального хозяйства. (ТАСС).

ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО НАШЕГО ГОРОДА

О ПЛАНЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОР. КЕМЕРОВА НА 1940 Г.

РЕШЕНИЕ II-й СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Партия и правительство, заботясь о подеме материально-культурного уровня трудящихся нашей страны, каждый год отпускают огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство.

13 тыс. кв. м. и ремонт мостовых 20,6 тыс. кв. м.; б) устройство тротуаров — деревянных 23,825 пог. м., асфальтовых — 10,380 кв. м.;

В соответствии с решением XVIII съезда партии об усилении жилищного строительства и благоустройства городов, Кемерово, как вновь строящийся социалистический город, крупнейший химический и энергетический центр Кузбасса, в своем бытовом строительстве может и должен дать максимум удобства трудящимся, стать подлинным, культурным, благоустроенным городом.

в) укрепление берега реки Токма 16,500 кв. м.; д) строительство 10 мостов; е) строительство каменной тротуарной дорожки — 77,600 кв. м.;

Кемеровцы должны подхватить инициативу массового народного движения коллективов Удзбекистана, Таджикистана, строителей культурных дорог Ярославль — Рыбинск, Николаев — Одесса и других за скорейшее переустройство культурно-бытовой жизни страны и организовать борьбу за строительство тротуаров, мощение улиц и озеленение города, чтобы сделать Кемерово культурным городом.

ж) планировка города — 22,150 пог. м.; з) нивелировка и рытье канав — 122,700 штук, посев газонов 60,000 кв. м., посадка цветов 3,000 кв. м.

Исходя из поставленных XVIII съездом партии задач в области жилищного строительства и благоустройства городов, вторая сессия Кемеровского городского совета депутатов трудящихся решила:

з) нивелировка и рытье канав — 22,150 пог. м.; и) озеленение: посадка деревьев 4,120 шт. кустарников — 122,700 штук, посев газонов 60,000 кв. м., посадка цветов 3,000 кв. м.

1. Представленный городским исполнительным комитетом план жилищно-коммунального и культурно-бытового строительства по ведомствам и предприятиям в объеме капитальных затрат 24,7 млн. руб., в том числе на жилищно-коммунальное строительство 21,4 млн. руб., на культурно-бытовое 1,8 млн. руб., адрвоохранение 1,3 млн. руб. — одобрит.

3. Поручить горисполкому привлечь для выполнения плана благоустройства специалистов и агитв предприятий и утвердить график выполнения плана работ.

2. Утвердить план работ по благоустройству города в составе следующих основных мероприятий:

4. Вторая сессия Кемеровского городского совета депутатов трудящихся считает необходимым выдвигать на социалистическое соревнование по благоустройству города Сталинск и поручить горисполкому разработать проект социалистического договора.

Шахта „Центральная“ готовится к весне

Весна 1940 года удалась на редкость. Снег начал таять еще в начале марта. Как и всегда хозяйственные шахты и треста начали готовиться к весенним работам за месяц раньше до весны. Был составлен план подготовки, в котором было намечено — все работы закончить к 10 апреля.

5. Поручить Рудничному и Кировскому районисполкомам в десятидневный срок составить планы благоустройства своих районов и утвердить их на заседаниях районисполкомов.

Тов. Барсуков уже подготовил два насоса для откачки весенних вод из провалов у ходов № 8-бис и № 23, готовятся третий резервный насос. Откачка главных вассер-штрак, откуда вышут около 500 кубических яла, в полной готовности шахтовый водолив. Производятся очистка вассер-штрака из горизонте 260 10-го уклона, в 7 апреля эта работа будет закончена.

6. Учитывая значительный разрыв между промышленным строительством и благоустройством на решающем промышленном объекте города Кемерово — шахты «Северная», предложить горисполкому ездить под особое наблюдение план благоустройства посёлка шахты «Северная».

НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ ТЕРРИТОРИИ

Немного времени понадобилось нашей героической Красной Армии, для того, чтобы разрушить социальный провалотрапи войны миф о неприступности укреплений Карельского перешейка. Нет таких крепостей, которые не смогла бы взять наша доблестная Красная Армия.

7. Сессия городского совета объявляет всех депутатов, советские и хозяйственные организации города и призывает профорганизации и весь актив мобилизовать все силы и средства на выполнение плана строительства и благоустройства города.

Писание мирного договора с Финляндией является новым блестящим творчеством мудрой сталинской политики мира, новым доказательством могущества великой Страны советов.

8. Утвердить план работ по благоустройству города в составе следующих основных мероприятий: а) мощение улиц площадью в 13 тыс. кв. м. и ремонт мостовых 20,6 тыс. кв. м.;

Мирный договор от 12 марта служит прочной основой для развития между обоими странами добрососедских отношений, ни в коей мере не затрагивая независимости и суверенных прав Финляндии. Основным условием договора является обязательство взаимной безопасности, укрепление безопасности всего побережья Финского залива, величайшего в мире рабочего центра — Ленинграда — и важнейшей артерии Советского Севера — Мурманской железной дороги и самого города Мурманска.

9. Поручить Рудничному и Кировскому районисполкомам в десятидневный срок составить планы благоустройства своих районов и утвердить их на заседаниях районисполкомов.

Договор предусматривает разумное и справедливое перемещение советско-финляндской границы. В состав территории СССР включается весь Карельский перешеек с городом Выборгом и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережья Ладожского озера с городами Бегежом, Сортом, Суоми, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Мерьяри с городом Куояар-

10. Учредить почетный разряд между промышленным строительством и благоустройством на решающем промышленном объекте города Кемерово — шахты «Северная», предложить горисполкому ездить под особое наблюдение план благоустройства посёлка шахты «Северная».

БОЛЬШИЕ ПОГРЕШНОСТИ

В нашем городе началось движение за благоустройство. Народ хочет сделать Кемерово красивым, чистым городом. Проходит немного времени и пора приступить к работе. Уже должен быть подробный план благоустройства. Он есть в горкомхозе, но он недостаточен, страдает большими погрешностями.

Организационные вопросы в плане горкомхоза никак не отражены. Несомненно, уличные комитеты сыграют большую роль в организации жителей на благоустройство. Через них горкомхоз должен руководить всеми работами. По горкомхозу, как это ни странно, не связан с уличными комитетами, не читают их в своем активе. Это очень большое упущение и оно может губительно отразиться на ходе благоустройства.

Весной предусматривается озеленить много улиц. Нужно заранее решить на каких улицах какие деревья, кусты надо высаживать. Город должен быть озеленен культурно, стильно. Поэтому в разработке плана нужно привлечь не только садоводов, но и архитекторов с тем, чтобы правильно решить озеленение города, не шаркая архитектурными замыслами, а только подчеркывая общий ансамбль построек. К тому же следует учесть наличие в Кемерове химических заводов.

Об этом горкомхоз, составляя свой план, также не подумал.

Д. СУШКОВ. Председатель уличного комитета Кузбасской улицы.

О нуждах заискитимцев

Горсовет мало уделяет внимания нуждам жителей окраин города, особенно Заискитимские. Сотни людей, живущих здесь, работают на предприятиях, которые отстоят от местожительства в 5—9 километров. Чтобы своевременно попасть на работу, эти рабочие вынуждены вставать и уходить из дома за 2—3 часа до начала работы, так как ни городской, ни заводской автотранспорт не справляется со своевременной перевозкой рабочих. Авто- и тузового, космического и гидротехнического заводов. Если займемся арифметикой, то увидим, что в месяц эти рабочие предпринимательно тратят от 100 до 150 часов времени и покрывают расстояние 250—450 километров. Какая бесогонная трата времени.

Положение это ухудшается еще и тем, что по большому числу улиц совсем нет тротуаров или они настолько ветхи и разрушены, что ходить по ним опасно не только ночью, но и днем.

Теперь в отношении пороврапы через реку Исхитимку. Мост через эту речку ни в коей мере не устраивает заискитимцев, особенно в весеннее и осеннее время, так как находится на окраине и почти в два раза удлиняет путь к месту работы большинства служащих и рабочих — заискитимцев. Нужно сейчас же горсовету поставить вопрос о немедленной постройке железного мостика в конце Советской улицы.

М. КОЛЕСНИКОВ.



Тов. С. Жбанников — лучший слесарь-стахановец вагоно-ремонтного пункта ст. Кемерово, выполняющий нормы на 280 процентов. Фото Толстикова.

Готовиться к посеву огородов

ВПСРС объявил профорганизации, особенно фабрично-заводские и построчные местные комитеты, оказывать максимальное содействие в организации огородного хозяйства рабочих и служащих. Фабрично-заводские комитеты должны помочь заготовить для них земельные участки, приобрести семена и необходимый инвентарь. Центральные комитеты профсоюзов предложите всю работу по подготовке к весне — посевной закончить не позднее 10 апреля.

На предприятиях Кемерово работает десятки тысяч рабочих. Сейчас, когда наступили теплые весенние дни, перед семьями рабочих встает вопрос: как обработать площадь, чем засеять огород, где достать нужные семена? Эти вопросы надо обсудить по-хозяйски, по-деловому. Но не так дело обстоит в ряде коллективов. В Комхозе подготовке к посевной идет крайне медленно (председатель тов. Суржин) свыше 1,700 рабочих и служащих, которые хотят в этом году завести индивидуальные огороды. Постройком взят на учет желающих иметь свои огороды, составлен список и на этом успокоились. Выловы комитетом постройки до последнего времени «руководил» некто Черкал, который никакой работы по вопросу индивидуальных огородов не проводил, а развалил ее. Его заместитель тов. Челурный, который так же не заинтересован этим. Только 23 марта вопрос об огородах был поставлен на повестке дня пленума постройки.

На пленуме постройки выступили члены пленума и актив. Они говорили о многом. Пленум вынес пространное решение, в котором записано, чтобы до 1 апреля заключить договор с Кемеровской МТС на обработку 152 гектаров земли, которая отведена рабочим треста под индивидуальные огороды. День проходит за днем, а решение пленума до сих пор не выполнено. Оно лежит забытым в папке председателя постройки тов. Суржина.

Председатель постройки еще не знает где достать огородных семян. Потому, что не интересуется этим вопросом.

Каждый рабочий, чтобы получить со своего участка высокий урожай картофеля и других овощей, хочет знать агрохимию и севооборот. По этой помощи никто им не оказывает. При постройке все еще не организованы консультации, хотя обращались по вопросу посева индивидуальных огородов много. Такое же положение с подготовкой к посеву индивидуальных огородов и на энергомобинате. Ежедневно порты завкома обивают десятки рабочих, идущих сюда с разными вопросами: отведен ли им участок земли, кому платят деньги за обработку земли, скоро ли будут семена и т. д. Многие посетители уходят без результатов, не дожидаясь председателя завкома тов. Парфирьева, который редко выдвигается с рабочими. А сидящие рядом с тов. Парфирьевым технические работники никакого вопроса разрешить с рабочими не берутся, ссылаясь на председателя. Такая картина наблюдается во многих предприятиях города.

Новый метод определения коксумости угля

Профессор Томского индустриального института Геблер на протяжении ряда лет изучал природу химических свойств углей Кузбасса. В результате им найден новый метод определения коксумости углей, их смеси. Метод этот заключается в том, что уголь нагревается в особом сконструированном Геблером приборе, который показывает коксумость угля. Процесс определения занимает всего 7 минут. С помощью этого прибора также выведены формулы Геблера разделяет весь уголь Кузбасса на 7 марок, в каждой марке указывает пути наиболее правильного ее использования.

На пленуме постройки необходимо положить конец всем этим ненормальностям. Профорганизации должны проявить последовательную заботу о нуждах рабочих, организовать тщательную подготовку к весне — посевной кампании на отведенных им участках земли.

А. ШУМИХИН.

Из отраслей сельского хозяйства значительно развито животноводство, молочное хозяйство (производство масла и сыра). Земледелие развито слабо, значительны только посевы под фуражными культурами, пшавами. В Финском заливе, Ладожском озере и внутренних водах развито рыболовство, в Вуоксе производится лов дососей. По берегам Ладожского озера добываются железо, свинец, медь, олово, цинк и асбест. В некоторых озерах добываются озерная железная руда; добывается также и болотная руда, но в небольших количествах. Основной центр горнорудной промышленности — город Питкяряви, расположенный на северозападном берегу Ладожского озера. Запасы железорудных месторождений района Питкяряви включаются примерно в 10 миллионов тонн. В Питкяряви находится медный рудник, здесь же в небольших количествах добывается олово. Разработка полезных ископаемых до последнего времени велась очень слабо. Районы эти также богаты строительными материалами. Имеются разработки высококачественного гранита, разноцветного мрамора, диабаз, базальта. Полуостров Ханно, сланный Совету ССР в аренду сроком на 30 лет, имеет крупнейшее стратегическое значение для обороны от агрессии входа в Финский залив. Порт Ханно с глубоким незамерзающим рейдом может служить хорошей стоянкой для военно-морских кораблей. Значительное число медких островов, окружающих полуостров, обеспечивает безопасность стоянки в порту эскадры.

ШКОЛА НА ШАХТЕ „СЕВЕРНАЯ“

У средней школы посёлка шахты «Северная» есть чему поучиться многим городским школам как организовать воспитательную работу, детский отдых.

В классах средней школы учатся 350 человек. Почти все они активно участвуют в работе различных кружков. Учителя: Аидибе, Буквица, Вишневская вкладывают душу в внеклассную работу с детьми. Их стараниями в кружках весело, занимательно, но в пример многим другим школам.

Особенно ребята любят оборонный спорт. Недавно в школе проходили оборонные соревнования, в которых участвовало 64 человека. Отличился на них кружок «борщоловских стрелков». Ученики: 6 класса Казанов и 7 класса Месень и Камешенко, стреляли на 50 метров, дали 43 попадания из 50 возможных. Преподаватель военного дела тов. Апанов учит ребят меткости глаза, шершости руки. Соревнования показали насколько успешны в этом ученики и учитель.

В прошлом учебном году 140 учащихся сдали нормы на оборонные значки. В этом году прибавилось еще 211 значкистов. В школе есть гимназия, акробаты, шахматисты. Шахматисты, а их более сорока, провели турнир на определенно высочайшей шахматной категории. Тогда два человека получили четвертую категорию, а семь — пятую. Сейчас проводится второй турнир, результаты которого будут лучше: выросли силы, прибавилось участников.

Гордость школы — драматический и хоровой кружок. На всех школьных вечерах им неизменно сопутствует успех. Поют и играют они может быть и не так хорошо, но с любовью, с детской непосредственностью.

Школа держит крепкую связь с Андреевской и Борзовской сельскими школами. Ученики приезжают туда со своей самостоятельностью, помогают организовать ее там. Дружба между школами крепнет. На руднике проходила единственная детского творчества. 34-й школе было что показать на ней. Баллисты учителя Козырев и Гамриленко были премирными.

В 34 школе хорошо поставлена не только массовая работа. По успеваемости она также в числе первых. И это несмотря на то, что находится она в плохих условиях. Здание школы не достроено, не выдана всех детей, подсаживших всеобщую. Нет пионерской комнаты, воняет для работы кружков и консультаций, кабинета физики, бедна библиотека. Однако учителя, как это видно, делают очень много и в этих условиях.

Они могут сделать гораздо больше, если создать им нормальные условия. Сделать это можно. На шахте освоивается здание детского сада в пять комнат. Дать его школе и вот вам пионерскую комнату можно выстроить и для кружков помещения дать и т. д. На шахтоуправление намечает сделать там общежитие, что совсем не диктуется острой необходимостью. Надо надеяться, что горисполком пойдет навстречу школе.

М. КРЫМСКАЯ.

ГАЗЕТА „НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС“ О КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Американская буржуазная печать, помещавшая во время военных действий в Финляндии много живых сообщений о Красной Армии теперь вынуждена публиковать сообщения, которые полностью противоречат опубликованной ранее живой информации. Читатели требуют правдивой информации о Красной Армии. Газета „Нью-Йорк Таймс“ напечатала сообщение корреспондента Олдрича, который подробно описывает боевую мощь Красной Армии. „Советские истребители, — пишет Олдрич, — действовали эффективнее, лучше, чем любые вражеские самолеты. Советские истребители не позволили финнам предпринять бомбардировки советских городов. Советская авиация прекрасно оснащена, летчики хорошо подготовлены и тренированы.“

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОБЩЕСТВА ЭСТОНО-СОЗЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ТАЛЛИН, 26 марта. (ТАСС). Сообщалось в Таллине и Тарту успешно прошла выставка советской книги и графики Кравченко, организованная обществом эстотно-советской дружбы. Сейчас общество готовит выставку эстонской книги в Москве. В апреле общество отмечает X годовщину со дня смерти Маяковского. В мае будет организован концерт, посвященный Чайковскому.

НОВЫЙ ФИНЛЯДСКИЙ КАБИНЕТ

СТОКГОЛЬМ, 28 марта. (ТАСС). Финляндское информационное бюро передает следующий состав нового финляндского кабинета: премьер Рюти, министр Виттинг, юстиция Лехтонен, внутренних дел фон Борн, военных Валден, финансов Пеккала, просвещения Кувонен, министры земледелия Хейккинен и Койвисто; министры путей сообщения и общественных работ Силаваара и Экхольм, торговли и промышленности Котилайнен, социального обеспечения Фагерфольм, снабжения Таннер. Из прежнего состава правительства в новый кабинет не вошли бывший министр юстиции Седергольм, просвещения Ханнула, военный — Нюканен, снабжения — Финд, бывший министр без портфеля Паасикиви.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГАНДИ

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). По сообщению Рейтер, Ганда заявил, что ожидает от исполкома индийского конгресса организации комитетов „Сатьяграха“ (этим названием Ганда окрестил еще в 1919 году, возглавлявшиеся им тогда движения, выразившиеся в прекращении работы и проведении гражданской стачки, однако, при условии отказа от насилия). Ганда сказал, что если призыв найдется горячий отклик можно будет определить время, когда комитеты начнут борьбу. Призыв Ганди рассматривается, как первый шаг к подготовке кампании гражданского неповиновения и пассивного сопротивления.

АНГЛИЙСКАЯ ПРОПАГАНДА В США

НЬЮ-ЙОРК, 28 марта. (ТАСС). „Нью-Йорк Уорлд“ в телеграмме пишет, что английская пропаганда в США встречает все большее сопротивление, ибо американский народ намерен избежать вовлечения в войну и все более недоверчиво относится к заявлениям Англии и Франции, что они ведут войну в защиту демократии. Воинственная речь американского посланника в Канаде Кромвелла вызвала сильное недовольство среди американского населения. Цензура американской почты, задержание американских пароходов и другие военные меры Англии, пишет газета, также все более раздражают население. ВАШИНГТОН, 28 марта. (ТАСС). Сенатская комиссия по иностранным делам единогласно одобрила предложение о расследовании ведущейся в США иностранной пропаганды, имеющей целью добиться изменения политики нейтралитета.

Возвращение Уэллеса в США

НЬЮ-ЙОРК, 28 марта. (ТАСС). Сегодня Уэллес прибыл в Нью-Йорк и немедленно отправился в Вашингтон. Р. беседе с представителями печати Уэллес заявил, что в Европе ему дали полную возможность получить необходимую информацию.

ЗАКОНОПРОЕКТ ГРАЖДАНСКОЙ МОБИЛИЗАЦИИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 28 марта. (ТАСС). Правительство внесло на рассмотрение парламента законопроект о гражданской мобилизации, преследующий задачи обеспечения снабжения армии и обеспечения семейств мобилизованных в случае войны. Предусматривается мобилизация всех средств производства и перевод всей промышленности на военное положение. Особое внимание уделяется организации сельского хозяйства в случае войны. Гражданской мобилизации подлежат все подданные без различия пола, в возрасте от 16 до 70 лет, освобожденные от военной мобилизации.

РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 28 марта. (ТАСС). В связи с войной экономическое положение в Турции все более ухудшается. Недавно правительство повысило цену на сахар, более чем на 30 процентов. В результате, потребление сахара сократилось на 80 проц. Повысились цены и на другие продукты питания, в том числе на овощи и мясо. Медики начали возмущаться на 60 процентов. В то же время в газетах прославляются сообщения о низкой заработной плате трудящихся, которая не соответствует быстрому росту дороговизны жизни. Подготовлен законопроект на повышение налогов на кофе, чай, бензин, спички, табак, сахар, мануфактуру, а также увеличение железнодорожного тарифа.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

БЕРЛИН, 28 марта. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает, что на западе ничего нового нет. Несколько английских самолетов безуспешно атаковали германские сторожевые суда в германской бухте. Германские истребители сбили английский самолет. Неприятельские самолеты в ночь на сегодня неоднократно нарушали датскую, голландскую, люксембургскую территории и перелетали германскую границу. Германская зенитная артиллерия сбила английский самолет. Часть экипажа взята в плен.

ПАРИЖ, 27 марта. (ТАСС). Гаваз передает, что несколько германских войсковых соединений переправились с правого берега Рейна на левый. На фронте отмечена особая активность артиллерии в районе рек Мозель и Нил.

Голландские истребители сбили английский бомбардировщик

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Рейтер сообщает, что сегодня голландские истребители сбили вблизи Роттердама английский бомбардировщик. Из 5 человек экипажа один убит, один ранен. Голландское правительство интернировало оставшихся живыми.

Операции на море

ЛОНДОН, 28 марта. (ТАСС). Министерство авиации сообщает: „Вчера во время разведки английских самолетов над Северным морем потоплено германское сторожевое судно.“

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Вчера в Северном море потоплен английский танкер „Дагестан“, водоизмещением 5 742 тонны. 16 человек команды высадились на побережье Шотландии. Четыре погибли.

Английский пароход „Кастлмур“, водоизмещением 6 574 тонны, давно не прибывший к месту назначения, полагают, затонул.

Английский авианосец „Арройал“ вернулся на базу после 5-ти месячного рейса по океану.

БЕРЛИН, 27 марта. (ТАСС). Германский пароход „Альтмарк“, подвергшийся 16 февраля нападению английских военных кораблей, прибыл сегодня в Киль.

НЬЮ-ЙОРК, 27 марта. (ТАСС). Голландский траулер „Протинус“ наскачил в Северном море на мину и затонул. Английский военный корабль спас 8 человек команды. 8 пропало без вести.

Нью-Йоркский траулер „Протинус“ наскачил в Северном море на мину и затонул. Английский военный корабль спас 8 человек команды. 8 пропало без вести.

Нью-Йоркский траулер „Протинус“ наскачил в Северном море на мину и затонул. Английский военный корабль спас 8 человек команды. 8 пропало без вести.

Нью-Йоркский траулер „Протинус“ наскачил в Северном море на мину и затонул. Английский военный корабль спас 8 человек команды. 8 пропало без вести.

Нью-Йоркский траулер „Протинус“ наскачил в Северном море на мину и затонул. Английский военный корабль спас 8 человек команды. 8 пропало без вести.

Нью-Йоркский траулер „Протинус“ наскачил в Северном море на мину и затонул. Английский военный корабль спас 8 человек команды. 8 пропало без вести.

Нью-Йоркский траулер „Протинус“ наскачил в Северном море на мину и затонул. Английский военный корабль спас 8 человек команды. 8 пропало без вести.



Юные таланты

10-ти часовой рабочий день во Франции

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). «Фигаро» сообщает, что введенный полгода тому назад на верфях в морских арсеналах 10-ти часовой рабочий день дает ежедневно предпринимателям более миллиона дополнительных рабочих часов. Газета предупреждает рабочих, что это еще не все, что от них требуется, ибо нынешняя «продолжительность рабочего времени недостаточна для осуществления обширной программы, для усиления боевого и торгового флотов».

Свыше 500 юных певцов, плясун, пианистов, скрипачей, драмкружковцев, акробатов, чтецов, техников, натуралистов показали свое творчество на городском смотре детской художественной самодеятельности.

Горячими аплодисментами встретили маленькие зрители ученицу 8 класса 19 школы (Кировский район), Краматорскую — автора стихотворения «Волонтеры пограничника», которое она прочла с большим подъемом. Вот на сцене появились в живописных украинских костюмах учащиеся этой же школы. Под руководством учительницы Филимоновой они создали замечательный массовый танец «Юноша», передав в нем стремительность и жизнерадостность украинских плясок. Также хорошо была исполнена массовая танцевальная пьеса. Большое впечатление на юных зрителей произвело исполнение учащимися 1 школы коллективного грузинского танца «Сулико». Юных балерин сменяют хор учащихся 5-6 классов этой же школы, хорошо исполнивших хор девушек из оперы «Евгений Онегин», музыка Чайковского и «Физкультурную», Дунаевского. Ученицы музыкальной школы Тата, Мэрина и Аля Маркова неплохо исполнили в четыре руки на пианино «Бомбоньерку», музыку Неймана. Валя Шуров уверенно сыграл на скрипке «Карнавал», музыка Германа.

Драмкружковцы 41-й школы Воскобойников и Перовский очень хорошо прогнали комическую сцену «У контрольной будки», обнаружив незаурядные способности. Ученица 9 класса 12-й школы Гая Сыртова хорошо исполнила романс Даргомыжского «16 лет». Житкова с большой теплотой спела русскую песню «Матюшка-голубушка». Гая Липина, ученица 12 школы, с большим художественным вкусом прочла стихотворение Шиллера «Перчатка». Ученик 34 школы Козырев удачно исполнил на баяне «5-й танец» Гварса. Своим собственным стихотворением «Поезд счастливых» прочел Борис Окушко, ученик 18 школы. Пленники присутствующих учащиеся школы глухонемых исполнением массового татарского танца.

Самый юный участник олимпиады Гена Кузнецов — ученик первого класса 38 школы

выразительно прочел два стихотворения «Миша Корольков» и «Два сына». В трех комнатах пионерского клуба размещены работы учащихся. Их много. Портреты маслом, пером, карандашом, акварелью, орнаменты, авиомодели, модели, красивые вышивки, экспонаты юных натуралистов. Среди работ особо выделяются 45 рисунков маслом ученика 8 класса 41 школы Шахматова, фотографии в красках, исполненные учеником 8 класса 16 школы Шубиным, портрет маслом Пушкина ученика 9 класса 16-й школы Федчук, портрет Горького карандашом ученика 10 класса 16-й школы Шапмакова, скульптура Ленина, вылепленная учениками 5-го класса 31-й школы Гришей Фроловым и Гришей Кузьковым, панно, расшитое шелком, ученицы школы № 42 Жильяно. Привлекает внимание действующая модель электротрубки ученика 41-й школы Сережи Шербакова и другие.

Проведенная олимпиада детского творчества свидетельствует о большом расцвете детских дарований, детского творчества. Успех в развитии детской художественной самодеятельности был бы еще значительнее, если бы городские организации, в частности отдел народного образования и горком комсомола этому большому и важному делу уделял бы серьезное внимание. Ведь не случайно, что ни одна школа не имеет квалифицированных руководителей музыкально-хоровых кружков. Ребята буквально впадают в собственную соку. Не оказывается и помощь педагогам, которые работают с учащимися.

Что предстоит сделать для того, чтобы детская художественная самодеятельность была еще ярче и полнее? Необходимо горло усиливать внешнюю работу, искать средства на содержание квалифицированных руководителей, привлечь к этой работе актив родителей, артистов городского театра, которые могли бы консультировать педагогов, работающих с детьми.

Детская художественная самодеятельность, направленная умелыми руками — огромная сила, помогающая коммунистическому воспитанию.

З. ГОЛОВАНЕВСКАЯ.

Увековечение памяти Маяковского

Совет Народных Комиссаров СССР в связи с исполняющейся 14 апреля 10 годовщиной со дня смерти Маяковского, утвердил ряд мероприятий по увековечиванию памяти поэта.

Принятое решение воздвигнуть на площади Маяковского, в Москве памятник Маяковскому. Задача памятника приурочивается к 10 годовщине со дня смерти поэта.

Послелитиздату поручено издать в текущем году однотомник избранных произведений Маяковского 300 тысяч экземпляров. В 1940-1941 годах гослитиздат должен издать полное собрание сочинений Маяковского. В этом году в Москве будет организована художественно-литературная выставка, посвященная жизни и творчеству Маяковского.

В Московском государственном университете в Московском институте истории, философии, литературы решено учредить по пяти стипендий имени Маяковского.

Новый тип репродуктора

Новосибирский радиозавод подготовил к выпуску новый тип репродуктора. Он отличается от репродуктора «Рекорд» более простой конструкцией и меньшим размером.

В противоположность «Рекорду», который имеет дугные магниты, новый репродуктор будет иметь стержневые магниты. Новички завод «Электросталь» изготавливает для радиозавода 30 тысяч стержневых магнитов.

При испытании нового репродуктора, качество звука было хорошим результатом. Стойкость его по сравнению с «Рекордом» выше.

выразительно прочел два стихотворения «Миша Корольков» и «Два сына».

В трех комнатах пионерского клуба размещены работы учащихся. Их много. Портреты маслом, пером, карандашом, акварелью, орнаменты, авиомодели, модели, красивые вышивки, экспонаты юных натуралистов. Среди работ особо выделяются 45 рисунков маслом ученика 8 класса 41 школы Шахматова, фотографии в красках, исполненные учеником 8 класса 16 школы Шубиным, портрет маслом Пушкина ученика 9 класса 16-й школы Федчук, портрет Горького карандашом ученика 10 класса 16-й школы Шапмакова, скульптура Ленина, вылепленная учениками 5-го класса 31-й школы Гришей Фроловым и Гришей Кузьковым, панно, расшитое шелком, ученицы школы № 42 Жильяно. Привлекает внимание действующая модель электротрубки ученика 41-й школы Сережи Шербакова и другие.

Проведенная олимпиада детского творчества свидетельствует о большом расцвете детских дарований, детского творчества. Успех в развитии детской художественной самодеятельности был бы еще значительнее, если бы городские организации, в частности отдел народного образования и горком комсомола этому большому и важному делу уделял бы серьезное внимание. Ведь не случайно, что ни одна школа не имеет квалифицированных руководителей музыкально-хоровых кружков. Ребята буквально впадают в собственную соку. Не оказывается и помощь педагогам, которые работают с учащимися.

Что предстоит сделать для того, чтобы детская художественная самодеятельность была еще ярче и полнее? Необходимо горло усиливать внешнюю работу, искать средства на содержание квалифицированных руководителей, привлечь к этой работе актив родителей, артистов городского театра, которые могли бы консультировать педагогов, работающих с детьми.

Детская художественная самодеятельность, направленная умелыми руками — огромная сила, помогающая коммунистическому воспитанию.

З. ГОЛОВАНЕВСКАЯ.

Увековечение памяти Маяковского

Совет Народных Комиссаров СССР в связи с исполняющейся 14 апреля 10 годовщиной со дня смерти Маяковского, утвердил ряд мероприятий по увековечиванию памяти поэта.

Принятое решение воздвигнуть на площади Маяковского, в Москве памятник Маяковскому. Задача памятника приурочивается к 10 годовщине со дня смерти поэта.

Послелитиздату поручено издать в текущем году однотомник избранных произведений Маяковского 300 тысяч экземпляров. В 1940-1941 годах гослитиздат должен издать полное собрание сочинений Маяковского. В этом году в Москве будет организована художественно-литературная выставка, посвященная жизни и творчеству Маяковского.

В Московском государственном университете в Московском институте истории, философии, литературы решено учредить по пяти стипендий имени Маяковского.

Новый тип репродуктора

Новосибирский радиозавод подготовил к выпуску новый тип репродуктора. Он отличается от репродуктора «Рекорд» более простой конструкцией и меньшим размером.

В противоположность «Рекорду», который имеет дугные магниты, новый репродуктор будет иметь стержневые магниты. Новички завод «Электросталь» изготавливает для радиозавода 30 тысяч стержневых магнитов.

При испытании нового репродуктора, качество звука было хорошим результатом. Стойкость его по сравнению с «Рекордом» выше.

Навигация в Азовском море

МАРИУПОЛЬ, 26 марта. Вчера в порт прибыл из Поти рулевой «Анатолий Сорок», доставивший металлургическим заводам Мариуполя чистую руду. С приходом рудовоза, в Азовском море открылась навигация.

Пойман редкий зверек

Охотники Петров, Кучуков поймали на территории Катыльской промхотстанции Васюганского района поймали неизвестного зверька. По определению специалистов Завислужбинный зверек оказался видусомесь соболя и мягкой куницы видимо перекочевавшей с Северного Урала. В условиях харьских урманов это редкий небывалый гость.

23 мировых рекорда советских штангистов

Во всеурядных тяжелоатлетических соревнованиях пионер Касьяник установил новый мировой рекорд в жиме двумя руками. Результат 100,1 килограмма. Старый рекорд принадлежал ему же, равнялся 99,5 килограмма. 15 советским гимнастам теперь принадлежат 23 мировых рекорда из 35 существующих.

Научная конференция

Томский педагогический институт с 1 апреля проводит научную конференцию. Научные работники и студенты конференции сделают 30 докладов. В числе их доклад доцента Адромеова «Чорышевский бедлетрифт», доцента Касьяника «Оды Державина о войне», аспиранта Доскожа «Апри Барбюс о антиквонной литературе Запада» и ряд других. Конференция продлится 5 дней.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Доскожа Владимира Александровича народным комиссаром заготовок СССР.

Происшествия

Арест разгратчицы. Иларинова А. Е. работала зав. магазином совхоза № 327. Она, используя свое служебное положение, приобретала промтовары в своем магазине. Всего ею было закуплено 206 метров на сумму свыше 2 тысяч рублей. Муж Илариновой — бухгалтер совхоза № 327, в сговоре с ней, спрятал вещи в склад, вскоре они были там обнаружены.

Произведенным расследованием установлено, что Иларинова расстреляла казенные деньги в сумме 1297 рублей.

Иларинова заключена под стражу и привлекается к уголовной ответственности.

Вр. и. о. ответ. редактора В. КОНДАНОВ.

КИНОТЕАТР „МОСФИЛМ“

30 марта демонстрируется новый звуковой художественный фильм БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ. 31 марта АРИНКА 31 марта Скорый „Моряки“. 30-31 марта начало сеансов: в 12-2-4-6-8-10. Касса с 10 ч. утра. 30 марта ТАЩИ.

ГОСЦИРК

Телефон 2-63, 3-39. СЕГОДНЯ Два больших представления с уч. заслуж. артиста РСФСР оркестра МАЯКОВОГО с крупнейшими аттракционами МОТОГОНКИ на 6-ти мотоциклах.

Гастроли новых артистов: АНТИПОД — Салки, ВОЗДУШНАЯ ГИМНАСТИКА — Викторова и много других номеров. Начало в 8 часов вечера. 30 марта ДНЕМ начало в 1 час большое представление с участием всей труппы. Катание детей на мотоциклах.

С 1-го АПРЕЛЯ

учебно-производственные предприятия (Учкомбинат) РЕОРГАНИЗУЮТСЯ. Все государственные и предпринятые до конца СВЕРИТЬ РАСЧЕТЫ до 15 апреля 1940 г., после чего претензии приниматься не будут.

Промкомбинат.

Жена и дети лабра Фелерова ПРИНОСЯТ ГЛАВНОМУ БЛАГОДАРНОСТЬ партийной организации, помощи в заключенному составу и их женам, в частности маме лабра Фелерова.